

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Глотовой Дарьи Владимировны
на тему: «Технология управления предприятием на основе
стоимостного подхода»

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

В современных условиях и в связи с трансформационными процессами, происходящими в экономике государства, одним из успешных факторов управления предприятием является внедрение и использование определенного инструментария эффективных методов и показателей, основанных на стоимостном подходе. Технология управления предприятием на основе стоимостного подхода – это динамическая система, которая находится под влиянием группы различных факторов, поэтому на этапе итоговой оценки их необходимо постоянно пересматривать и анализировать в соответствии с современными реалиями развития экономики. Это придает реалистичность, актуальность и востребованность в разработке технологий, критерии и механизмов для управления предприятием на основе стоимостного подхода, таким образом вышеперечисленное обусловило выбор темы диссертационного исследования.

В автореферате диссертации цель, задание, предмет и объект научного исследования, сформулировано четко, а изучение ее содержания позволяет констатировать о полном выполнении заданий и достижении поставленной цели.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что автор достаточно глубоко проработал теоретические, научно методические и практические положения относительно технологий управления предприятием на основе стоимостного подхода, осуществлена оценка факторов формирования и особенностей экономико-математического моделирования рыночной стоимости предприятия, усовершенствован методический подход и организационно-экономический механизм внедрения технологии управления предприятием с применением системы стоимостных показателей.

Изложенные в автореферате авторские научные разработки, выводы и предложения являются достаточно обоснованными, логическими и достоверными, поскольку они базируются на фундаментальных положениях современной экономической теории. Заслуживает внимание проведенный обзор значительного объема экономической литературы, нормативно законодательной и статистической базы, которая подтверждается списком использованных источников в количестве 214 наименований.

Всесторонняя и логическая аргументация, а также владение современными методами исследования: методы анализа, синтеза, сравнения и обобщения, структурного анализа, адаптивного управления, теории принятия решений, экономико-математические методы позволили автору разработать концепцию построения технологии управления предприятием на основе стоимостного подхода. В качестве элементов концепции выделены основные цели предприятия,

субъекты, объекты, принципы, факторы, показатели и модели, процедуры и операции управления.

Не менее важными являются научные исследования автора относительно разработки подходов к оценке стоимости предприятия, основанных на принципах управления знаниями, что позволяет более детально учитывать влияние интеллектуального капитала предприятия на создаваемую им стоимость (стр.10-11 автореферата). Существенный перечень результатов внедрения научной работы согласно автореферата, широкая база применения научных методов исследований, а также степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях свидетельствуют о значимости диссертации.

Однако проведенное диссертационное исследование Глотовой Д.В. не лишено отдельных недостатков и дискуссионных положений, среди которых следует отметить:

-из содержания автореферата не понятно, учитывался ли международный опыт в ходе исследования основ стоимостного управления предприятием, что позволило бы более структурировать проведенное исследование (стр. 8-9 автореферата);

-в автореферате не нашли отражение результаты расчета усовершенствованного методического подхода к оценке стоимости бизнеса, который учитывает влияние интеллектуального капитала предприятия на создаваемую им стоимость, что позволило бы сделать более конкретные выводы относительно возможности проведения комплексной оценки стоимостных показателей в условиях современной экономики (стр. 10-11 автореферата);

Однако, отмеченные недостатки существенно не влияют на достаточный научный уровень и актуальность диссертации Глотовой Д.В., не снижают общую позитивную оценку, а также теоретическую и практическую значимость научного исследования.

В целом автореферат Глотовой Дарьи Владимировны свидетельствует, что диссертационная работа выполнена на достаточном высоком научно-методическом уровне с соблюдением всех требований, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Зав. кафедрой менеджмента и государственного управления ГБОУВО РК «Крымский инженерно-педагогический университет», доктор экономических наук, профессор

М.Н.Степаненко

Респ. Крым ,г.Симферополь,пер.Учебный, д.8,
295015, тел. 0652 249 495, csepu@mail.ru

